



Ηλιούπολη 08-07-2015
Αρ.Πρωτ: 8125

Προς: κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο
Υπουργό Οικονομικών

Κοιν: Πίνακας Αποδεκτών

Θέμα: Καταβολή του συνολικού ποσού του παραπληγικού επιδόματος καθώς και των αναπηρικών συντάξεων στα ΑμεΑ από τις Τράπεζες.

Κύριε Υπουργέ,

Η Εθνική Ομοσπονδία Κινητικά Αναπήρων (Ε.Ο.Κ.Α.) σας συγχαίρει για την ανάληψη των καθηκόντων σας στη θέση του Υπουργού Οικονομικών και σας εύχεται κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλάβατε, στο οποίο θα είμαστε αρωγοί, σε αυτή την περίοδο της βαθιάς οικονομικής, κοινωνικής και ηθικής κρίσης που περνά η χώρα μας.

Η ΕΟΚΑ αποτελεί τον μοναδικό δευτεροβάθμιο κοινωνικο-συνδικαλιστικό φορέα εκπροσώπησης των πολιτών με κινητικές αναπηρίες, είναι μέλος της ΕΣΑμεΑ και έχει σαν βασικό στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την ισότιμη συμμετοχή τους στις κοινωνικές και οικονομικές δραστηριότητες.

Γνωρίζουμε από τους φορείς μας τη δραματική κατάσταση που βιώνουν τα τελευταία χρόνια τα άτομα με κινητική αναπηρία και οι οικογένειές τους. Δυστυχώς το Μνημόνιο και οι πολιτικές λιτότητας που έχουν επιβληθεί στη χώρα μας, έχουν θέσει στο περιθώριο τον ανθρώπινο παράγοντα και ιδιαίτερα τα άτομα με αναπηρία, που βιώνουν **βαθιά ανθρωπιστική κρίση**. Σε αυτή λοιπόν τη δύσκολη περίοδο που διανύουμε ως πολίτες αυτής της χώρας, απαιτούνται αποφάσεις που θα κάνουν τις πολιτικές για την κοινωνική πρόνοια, περισσότερο φιλικές για τους πολίτες και ιδιαίτερα για τα άτομα με αναπηρία.

Η πρόσφατη απόφαση της επιβολής κεφαλαιακών ελέγχων (Capital controls) στις τράπεζες δημιούργησε σοβαρότατο πρόβλημα στην εξυπηρέτηση ατόμων με βαριές κινητικές αναπηρίες και σε αυτούς που κινούνται με αμαξίδια, επειδή δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από τα ΑΤΜ για τον απλό λόγο του ότι στην πλειοψηφία τους δεν είναι προσβάσιμα (δεν υπάρχουν ράμπες πρόσβασης). Επίσης το ημερήσιο ποσό ανάληψης των αναπηρικών συντάξεων (60 ευρώ/ ημέρα), δεν επαρκεί για την κάλυψη του κόστους των ιατροφαρμακευτικών αναγκών τους.

Η τμηματική καταβολή των αναπηρικών συντάξεων (60 ευρώ/ ημέρα), από τα καταστήματα των τραπεζών έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα επιβίωσης στους πιο αδύναμους οικονομικά πολίτες της χώρας μας. Ακόμα παρατηρείται το φαινόμενο ότι και αν φτάσει ο βαριά κινητικά ανάπηρος στον γκισέ των τραπεζών, να λαμβάνει αρνητική απάντηση, επειδή το επίδομα παραπληγίας δεν αποτελεί σύνταξη, άρα είναι αδύνατη η ανάληψη του ποσού των 120 ευρώ που ισχύει σήμερα για τους συνταξιούχους.

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι το κόστος διαβίωσης και μετακίνησης των ατόμων με κινητική αναπηρία, είναι αποδεδειγμένα πολλαπλάσιο, συγκριτικά με τους υπόλοιπους συμπολίτες μας. Η πλειοψηφία των μελών Φορέων της Ε.Ο.Κ.Α. είναι άτομα με βαριά κινητική αναπηρία (από 67% έως και άνω του 80%) που είναι δικαιούχοι του παραπληγικού επιδόματος και έχουν την ανάγκη 24ωρης φροντίδας από άλλο άτομο, του οποίου έχουν αναλάβει το κόστος διαβίωσης και ασφάλισης του.

Πρέπει να γνωρίζετε ότι υπάρχουν άτομα με βαριά κινητική αναπηρία που στερούνται οικογενειακού περιβάλλοντος και που το μοναδικό εισόδημα διαβίωσής τους είναι το παραπληγικό επίδομα.

Ζητούμε λοιπόν κατ'εξάιρεση, την καταβολή του παραπληγικού επιδόματος στο σύνολο του στους δικαιούχους ΑμεΑ, εντός των επόμενων ημερών, προκειμένου να αντιμετωπίσουν την ήδη βεβαρημένη οικονομική τους κατάσταση.

Κύριε Υπουργέ,

Επειδή πιστεύουμε ότι μέλημα της πολιτείας είναι η ανακούφιση όλων των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων μεταξύ των οποίων είναι και τα άτομα με κινητική αναπηρία προσδοκούμε να γίνει άμεση παρέμβαση από εσάς στο αίτημα της Ε.Ο.Κ.Α., δίνοντας οριστική λύση σε αυτό το σοβαρότατο πρόβλημα επιβίωσης για τα άτομα με βαριές κινητικές αναπηρίες.

Με εκτίμηση για την Ε.Γ. της ΕΟΚΑ

Ο Πρόεδρος

Μ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ



Ο Γ. Γραμματέας

Χ. ΓΕΡΩΝΥΜΟΣ

Πίνακας Αποδεκτών:

- Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Α. Τσίπρα
- Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Αλ. Φλαμπουράρη
- Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Ν. Παππά
- Γραφείο Υπουργού Υγείας, κ. Π. Κουρουμπλή
- Γραφείο Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Π. Σκουρλέτη
- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Δ. Στρατούλη
- Γ. Γραμμ. Πρόνοιας κα. Μ. Κουτσούρη
- ΕΣΑμεΑ
- Φορείς – Μέλη Ε.Ο.Κ.Α.